Travail intermédiaire de mathématiques n°4

Exercice 1

Résoudre le systéme suivant avec le calcul matriciel :
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| Date : 27 mars 2017 Informations chiffrées aprés correction du
Durée : 90 minutes maltre -
Enseignant : Jean-Marie Delley Notations (une coche par faute) :
Cours : 4MalDF03 Fautes : d |
Nom: ........ et SO Francais (une coche par faute) [bonus] :
Prénom: ..., Fautes : Y (
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. . Total des points des exercices : ........ / g
Matériel autorisé ‘ P % , g
o Calculatrice personnelle non graphique 2
¢t non programmable Total des points de 1'épreuve : ........ /
Remarques ‘ ‘
o Répondre sur I'énoncé.
P Note : / 6
o Il ne-suffit pas de répondre par un '
nombre ou par oui ou par non; il est
important de justifier les réponses et de
donner tous les détails des calculs.
o Si vous utilisez la calculatrice pour
déterminer directement un résultat,
indiquez-le par un « C »!
o Indiquez vos initiales en haut de chaque
page
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: -1 2 -9 -3 0
Soient les matrices A={ 3 -1 1 |, B= 42 ,C=[3 -2 ,D=1 0 et £=|0 0
_ > 1 2 -1 5 1 3 0 1 00

Exercice 2

Effectuer, lorsque cela est possible, les opérations suivantes ; si cela n'est pas possible,
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Exercice 3
Les applications suivantes sont-elles linéaires ? Justifier.
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Exercice 4

On considere les applications linéaires suivantes : 4 ¥z | 73 et B|Y|= ¥+2y
_ y x+3y y

(a) Déterminer 4 B ( ) sans utiliser les matrlces associées.
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(b) Déterminer leurs matrices (relativement a la base canonique).
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(¢) Déterminer la matrice de 4 B ( relativement a la base canonique).
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Exercice 5

; Soient R;, larotation de 37® centrée en l'origine et S, la symétrie d'axe Oy,
- (a) Déterminer leurs matrices (relativement a la base canonique) g&! }
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(b) Déterminer la matrice de R, o R, et décrire de quelle transformation du plan il

s'agit.
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(¢) Déterminer la matrice de R, o S,, et décrire de quelle transformation du plan il

s'agit.
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Exercice 6

(a) Enoncer le théoréme « Image de 0 par une application linéaire » [au531 appelé
« Tester la non linéarité » dans la théorie ...]

§ L e,wwfé@/&gw z/co)w mﬁﬂw

’ . n - v | : | A , »(
OC Z 4F Lo 74’35@%'/&[& ﬂ(»a/«/(m /Zwé;t\ef/ N2y Lé&")/;w)

: - | /%
5L hen prhets litie ol L(7)=7

(b) Enoncer le théoreme «Une application linéaire est entlel ement determmee par
deux images »
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(c EIlOIlCE:I le théoréme «Matrlce d'une application linéaire »
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(d) Donner la démonstration de deux de ces théorémes au choix en justifiant
précisément, -
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